

## 新能源汽车

## 新能源车销量大增 催生千亿电机需求

预计到2020年市场规模将达500亿至1000亿元



近期科技部和863计划电动汽车重大科技专项专家组视察新能源车电机龙头企业上海电驱动,对行业发展情况进行调研。由于新能源车销售快速放量,近期以碳酸锂为代表的上游资源价格快速上涨,今年以来碳酸锂均价涨幅超过100%,锂电龙头公司股价迭创历史新高。

据机构测算,由于电动汽车产销的快速增长,电机及电控系统的需求迎来爆发式增长机遇,产业资本也竞相布局。按照政策规划中的新能源汽车规模目标测算,预计2020年,电机驱动系统需求将达500亿元至1000亿元。

电机驱动作为新能源汽车的三大核心零部件之一,是电动汽车行驶中的主要执行结构,其驱动特性决定了汽车行驶的主要性能指标。电机驱动系统主要由电动机、功率转换器、控制器、检测传感器以及电源等部分构成。与一般工业用电机不同,用于汽车的驱动电机应具有调速范围宽、起动转矩大、后备功率高和效率高的特性,另外还要求可靠性高、耐高温及耐潮、结构简单、成本低、维护简单、适合大规模生产等。未来我国电动汽车用驱动电机系统将朝着永磁化、数字化和集成化方向发展。

另外,11月12日科技部发布的2016年第一批国家重点研发试点专项中,即包括新能源车行业。此次专项

重点围绕电机驱动与电力电子、动力电池与电池管理等6个创新链(技术方向),部署38个重点研究任务。在电机驱动控制器功率密度倍增技术方面,考核指标为电机控制器峰值功率密度 $\geq 17\text{kW/L}$ ,最高效率 $\geq 98.5\%$ ,匹配电机额定功率20kW至60kW,功能安全满足ISO26262标准ASCIL C级的要求,设计寿命达到15年或40万公里;装车应用 $\geq 10000$ 套。

根据国家重点研发计划新能源汽车重点专项实施方案要求,到2020年我国需要建立起完善的电动汽车动力系统科技体系和产业链,2020年新能源汽车保有量将达到500万辆。突破新能源汽车关键技术,对于打破国外供应商在新能源汽车核心零部件的垄断,提升我国自主品牌汽车竞争力,加快新一代电池、电机、电控系统研发,将成为“十三五”的重点突破方向。

目前产业资本已在快速布局,大洋电机耗资35亿元,拟收购上海电驱动100%股权,相比其净资产溢价率达1057%;万向钱潮出资1.1亿元参股天津松正10%股权,据此推算相比其净资产增值率为279%。在新能源车需求放量和关键技术的逐步成熟下,电动汽车电机系统市场需求将迎来快速发展,拥有技术优势的相关企业,市场份额有望快速提升。

公司方面,正海磁材主营钕铁硼和新能源汽车驱动电机,旗下上海大郡在电机驱动方面已步入业绩释放期,全年净利将超4000万,目前新增订单较多,产能有望扩产至5万套,客户为国内知名厂商。由于电动车用钕铁硼销量大增、驱动电机销售提速等因素推动,按照公司股权激励实施方案,2015年净利增长60%目标有望完成。方正电机主营微型特种电机,公司拟定增+现金作价13.45亿元收购上海海能和德沃士100%股权,提升公司在新能源汽车驱动电机、动力总成等业务竞争力,目前该方案已获证监会核准。收购完成后新能源车电机业务占比将达20%,毛利约为30%,成为公司的重要利润增长点。

东方财富

## 创投

## 注册制有了比较清晰的时间表

## 创投和高校类上市公司迎来收获

该来的始终会来,千呼万唤的注册制终于有了比较清晰的时间表。12月9日国务院常务会议通过提请全国人大常委会授权国务院在实施股票发行注册制改革中调整适用《证券法》有关规定的决定草案,该草案明确,在决定施行之日起两年内实行注册制制度。

注册制本身是好是坏?它仅仅是一个资本市场再正常不过的改革,可以说以前的审批制完全是行政权利寻租的表现,它人为地卡住了上市资源与二级市场的对接,上市资源不再靠市场自身去评判,而是靠关系与平衡。从这个角度看,注册制应该是一个换权利于市场的正常改革,而且从制度改革上看是革了管理层的“财命”、“权命”,应该是好事,只不过市场担心它的实施会大扩容而已。

这个时候再去批判注册制意义不大,相信有当年股改成功的先例,注册制即便要实施,也会让市场各方都可接受才行,不用去瞎操心。这里我们要探讨的,既然注册制无法回避,怎样从注册制的实施中发现新机会。注册制将引来更多的上市资源,这些新上市资源尽管会对二级市场造成短暂的冲击,但也还是有很大机会,主要集中在创投领域和高校类上市公司之中。

创投类公司收益的逻辑比较简单,所谓子贵母荣,每一家创投公司旗下都有众多的上市资源,注册制实施以后即便不是新股IPO大放水,但肯定会比目前审批制的门槛要低很多,创投公司投资的新锐公司肯定会成为上市的急先锋。要知道,与搞关系、搞平衡不同,注册制实施以后上市与否看的是市场买不买账,主要看公司的质地与前景,也就是资本的话语权更大。现在,资本主要在哪些地方有话语权?主要就是各种各样的风投、创投。可以预见,注册制的真正实施之日,就是创投类公司迎来

收获期之日。

第二类是高校类上市公司,千万不要忽视这个板块,几乎每一个高校上市公司都已经成为所在大学的上市资源孵化器,拥有众多优质的股权资源,在非股权时代这些资源只能远观,而到了股权时代,这些资源就能成为赚钱神器。从另一个角度看,无论哪家高校上市公司和非上市的公司都与创新、前沿和高科技沾边,大多符合新兴产业的发展方向,代表了中国经济转型的最新方向,因此这部分资产无疑是市场最受欢迎的,注册制只是为这些优质的新兴产业前沿公司开了一个大大的绿灯。

如果两类皆而有的话,那就是皆大欢喜,有没有呢?大家可以看看华工科技(000988)这个公司,基本上就是个华中理工大学的高科技产业孵化器,它甚至没有自己的主业,主要就是靠旗下的各个公司贡献利润。那么,它旗下有哪些公司呢?华工正源、华工激光、华工图像、华工高理……覆盖4G光通讯、工业机器人(300024)、3D打印、汽车电子等新兴产业的优质公司。华工科技还是华工创投的第一大股东,华工创投连续五年入选“中国创业投资年度排名50强”。

也许有人会说,华工科技是不是太杂了,底下那么多公司,有没有好的。我们随便拿一个华工正源来分析都会吓死人,其是国内光通信器件行业唯一一家拥有全套工艺生产线的厂家,是行业位居前三的4G光模块供应商。华工正源2014年营收达到了8.93亿元,同比增长75%,今年上半年营收达到4.75亿,全年有望突破10亿。按高端光通讯设备20%的净利润率匡算,其净利润应该在2亿左右,给予50倍(可能会更高)估值其上市以后的市值都将达到100亿,大家可以想想华工科技能收获多少?

和讯

## 游戏产业

## 游戏产业年会将召开 概念股关注度再提升

第十二届中国游戏产业年会定于12月14日至16日,这将再度提升市场对游戏产业的关注度。

目前,中国游戏产业依然处于高速发展阶段,从传统端游占据主导市场到受益移动互联网快速渗透手游的市场份额不断提升,产业格局发生明显的变化,游戏多元化发展态势明显。据易观智库公布的相关数据,移动游戏已经成为拉动中国游戏市场增长的“火车头”,行业增长主要集中在手游市场。不断推陈出新花样繁多的玩法成为吸引游戏用户的主要增量市场,超级游戏IP更是成为各大游戏公司的杀手铜武器,成为激烈竞争中脱颖而出的关键,不仅能增加付费用户提升用户粘性,也能提高单个用户收入贡献,保证持续可增长的现金流。

与此同时,中概股游戏公司出现组队回归A股的浪潮,包括巨人网络借壳世纪游轮实现从美股200亿市值到A股1000亿市值的巨大飞跃;手游私有化退市后被世纪华通收购。此外,盛大网络的重组也在稳步推进,完美世界内部邮件透露已基本完成私有化,奇虎360的私有化正在推进等。游戏巨头们在A股市场再聚首或擦出新火花,相关游戏公司值得关注,比如市场份额提升迅速的掌趣科技(300315)、背靠大树与巨人网络有紧密合作的小市值公司大东南(002263)以及其他拥有优质游戏IP的公司,如中青宝(300052)、天神娱乐(002354)等。

此外,看好游戏海外发行市场,根据GPC数据,2014年我国自主研发网络游戏海外市场销售收入达30.76亿美元,同比增长69.02%;2015年上半年游戏海外销售收入达到17.6亿美元,同比增长121.4%。随着近几年国内游戏用户基数大幅增长,未来我国游戏市场将处于平稳增长趋势,而国外印度等新兴市场正处在快速增长阶段;另一方面,国内游戏市场“马太效应”明显,行业内竞争加剧。因此海外市场布局将极大推进我国游戏企业的发展。重点关注:宝通科技、昆仑万维、游久游戏、游族网络。

国金证券

## 中国拍卖A级企业 安徽金秋拍卖有限公司 拍卖公告

第51269期  
受委托,定于2015年12月24日上午10:00时在巢湖市人民路442号四楼拍卖大厅对下列标的向社会公开拍卖。

具体公告内容如下:  
一、拍卖标的

1.巢湖市泰花园小区临健康路一处房地产,该处房产共三层,总建筑面积2519.97平方米,现已装潢,房地产和经营设施、装修、设备和资质整体对外拍卖,参考价2000万元,保证金100万元。  
2.无为县无城米市街商住楼A1、A2、A3号楼二、三层的经营性用房,该房产现经营家具城,地处黄金地段。其中A1、A2号楼二、三层房屋建筑面积约196.90平方米;A1、A2号楼三层房屋建筑面积约1562.75平方米;A3号楼二、三层房屋建筑面积约677.11平方米;A4号楼三层房屋建筑面积约1034.08平方米。以上资产整体拍卖,总建筑面积为3470.84平方米。整体拍卖,参考价2000万元,保证金100万元。  
3.巢湖市卧牛山街道山口行政村的一宗土地使用权及其地上建筑物,其中有证土地使用权面积为2319.97平方米,系工业出让土地,有证建筑面积为815.56平方米,另外有约300平方米土地未办证,有约50平方米房产未办证。整体拍卖,参考价200万元,保证金10万元。  
4.巢湖市东方新世界6幢D1-125铺商业房产,建筑面积为116.87平方米。原购入价格为300万元,现委托拍卖参考价220万元,保证金10万元。  
5.合肥市巢湖经济开发区裕丰路西侧的一宗工业出让土地使用权及其地上房屋建筑物、构筑物。其中土地使用权面积约12328.82平方米,系国有出让工业用地,房屋建筑面积约10018.35平方米。整体拍卖,参考价1800万元,保证金100万元。  
6.巢湖市金码头城23幢12、13号门面房,混合结构,每间建筑面积122.62平方米。该房位于巢湖路与官圩路交口,位置优越,每间拍卖参考价97.35万元,每间保证金5万元。

二、拍卖标的展示时间、地点  
即起至2015年12月23日17:00止。标的物所在地现场展示。

有意竞买者须于2015年12月23日17:00前,通过本单位(本人)账户以电汇、转账的形式向指定账户(收款单位:安徽金秋拍卖有限公司;开户银行:巢湖农行居巢支行城郊分理处;账号:158101040003887)汇入相应标的竞买保证金,并将相关资料材料到本公司指定地点(巢湖市人民路442号三楼)办理申请竞买登记手续。

联系人:刘朝阳 电话:15905659009  
地址:巢湖市人民路442号三楼  
公司网站:www.jinqiup.com

安徽金秋拍卖有限公司  
2015年12月12日